# 国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然

一《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书的发表,在海峡两岸及港澳地区引发强烈反响。受访人士表示,这份白皮书是中国共产党、中国政府和中国人民立足新的历史方位,深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略的重大举措,将有力提振矢志追求国家统一的精气神,增强岛内和海外反"独"促统力量的信心和勇气,凝聚支持和促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力。

### 台湾是中国的一部分不容置 疑也不容改变

"白皮书向全世界重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展示中央对实现祖国统一的坚定立场,理直气壮。"香港特区行政长官李家超10日表示。

"白皮书援引大量的考古发现、研究证明和历史资料,充分证明了台湾是中国的一部分。《开罗宣言》《波茨坦公告》等一系列具有国际法律效力的文件,都已经明确了中国对台湾的主权。这一点不容置疑也不容改变。"全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说,台湾问题的历史经纬明明白白,两岸同属一个中国的事实和现状清清楚楚。"台独"势力和反华势力妄想鼓吹所谓"台湾地位未定",企图篡改歪曲历史事实、包装其分裂图谋,注定站不住脚。

统一联盟党主席、历史学者戚嘉林, 40多年前因不满岛内出现扭曲历史的"台 独"分裂言论,一头扎入台湾史研究,用铁 的事实还原日本对台湾殖民压迫的历史 真相,弘扬台湾人民的爱国精神。"历史 不容否认,台湾属于中国,天经地义,也 为国际公认。我坚信祖国定会统一,我 会坚守初心,守护两岸共同的历史记 忆。"戚嘉林说,实现统一关乎两岸民众 福祉,是中华民族共同愿望,是民族复兴 必然要求。

一个中国原则是公认的国际关系基本准则,是国际社会普遍共识。国际社会广泛理解和支持中国人民反对"台独"分裂活动、推动完成国家统一的正义事业。截至目前,在承认一个中国原则基础上,与中国建立外交关系的国家已达181个。

全国港澳研究会副会长刘兆佳指出,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这是为联大第2758号决议所确认的国际关系基本准则,是美方在中美三个联合公报中作出的郑重承诺。美西方根本没有法律和道德依据插手中国内政和阻挠中国统一。

他说,白皮书发表有力破解岛内"台独"势力和美西方攻击抹黑,充分展现我们捍卫国家主权和领土完整、维护中华民族根本利益的坚定意志和坚强决心,广泛争取两岸同胞特别是台湾同胞与国际社会的理解与支持。

# 祖国完全统一进程不可阻挡

白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。全体中华儿女团结奋斗,就一定能在同心实现中华民族伟大复兴进程中完成祖国统一大业。

"祖国大陆的发展进步从根本上决定着两岸关系走向。"全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜说,国家改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。祖国必须统一,也必然统一,这是两岸关系发展历程的历史定论,也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。

根据国际货币基金组织的统计,1980年,大陆生产总值约3030亿美元,台湾生产总值约423亿美元,大陆是台湾的7.2倍;2021年,大陆生产总值约174580亿美元,台湾生产总值约7895亿美元,大陆是台湾的22.1倍。国家发展进步特别是经济实力、科技实力、国防实力持续增强,不仅有效遏制了"台独"分裂活动和外部势力干涉,更为两岸交流合作提供了广阔空间、带来了巨大机遇,牵引着两岸关系沿着统一的正确方向不断前行。

昆山台青郑光益在大陆各地发展 15年,一直坚信两岸终将统一。他说, 两岸已经形成密不可分的命运共同体, 越来越多的台湾同胞特别是台湾青年来 大陆学习、创业、就业、生活,积极投身祖 国大陆经济社会建设,依靠祖国大陆的 强大后盾实现自身更好的发展。"台湾前 途在于国家统一、台湾同胞福祉系于民 族复兴,日益凝聚为广大台胞的共识。"

多位受访人士表示,中国已跃升为世界第二大经济体,综合实力大幅增强,中国人民捍卫国家主权和领土完整、维护中华民族根本利益的决心不可动摇、意志坚如磐石。国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势,任何人任何势力都无法阻挡。

# 实现祖国和平统一前景光明

"以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益,最有利于中国的长期稳定发展,是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。"读到白皮书中的这句话,上海市台协会长、竞衡集团董事长张简珍感

受颇深。在她看来,两岸共同努力朝着和平统一的方向走,能让更多台商以祖国为后盾参与全球竞争,也能让台湾年轻人"站在巨人肩膀上"获得更多发展机会。

"和平统一,是平等协商、共议统一,可以让台湾安全、台胞安心。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下,两岸有很多东西可以谈,可以沟通、磨合,希望看到台湾早日回到祖国怀抱。"张简珍说。

来自台湾的华东师范大学传播学院副教授林哲元表示,近期台海的紧张形势让台湾同胞认识到,只有坚持一个中国原则,按照"一国两制"实现两岸和平统一,台胞才有可能实现"要安宁、要发展、要过好日子"的美好愿望。

林哲元上个世纪末来大陆求学,如今在上海教学。他认为,实现祖国和平统一,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,给广大台湾同胞带来实实在在的好处。"相信任何明理的台湾同胞都会理解,两岸和平统一是台湾最好的未来。"

在台湾出生、十七岁移居到香港的 全国政协委员凌友诗表示,大陆方面为 实现两岸和平统一作出了巨大努力,尤 其是近年来,践行"两岸一家亲"理念,以 两岸同胞福祉为依归,推动两岸关系和 平发展、融合发展,完善促进两岸交流合 作、保障台湾同胞福祉的制度安排和政 策措施,反"独"促统具有广泛而深厚的 民意基础,坚信中华民族必将复兴,祖国 也必然统一。

李家超指出,长期以来,台湾一些政治势力对"一国两制"存心曲解误导和恶意抹黑,大肆鼓吹"台独"。事实证明,"一国两制"在香港的实践取得举世公认的成功。

全国人大代表、澳门立法会议员施家伦表示,"和平统一、一国两制"是解决台湾问题的最佳路径。澳门贯彻"一国两制"方针,坚守"一国"之本,善用"两制"之利,经济繁荣、社会稳定、居民安居乐业。"'两制'台湾方案经过对话沟通、广泛交换意见,可积极回应台湾同胞的关切,充分保障台湾同胞的切身利益。"

全国人大代表、江苏省台联会长邹振球长期从事对台工作,在他看来,白皮书的发表正当其时,对于遏制"台独"分裂与外部势力干涉具有很强的针对性,也是中国共产党和中国政府对坚定推动实现祖国完全统一的进一步宣示。

"白皮书充分表明了我们实现祖国完全统一的必胜信心、反对'台独'分裂和外来干涉的坚定决心、为两岸同胞谋福祉的不变初心,我们完全拥护并将为之努力奋斗。"邹振球说,无论"台独"势力和外部反华势力如何折腾,两岸同属一个中国的事实不会改变,也决不可能改变,祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现。

(新华社北京8月10日电)

# 市委常委会(扩大)会议召开

### (上接一版)

要提高立法质量,加强法律监督,增强监督刚性和实效,使人大工作始终与党委同向、与政府同力、与百姓同心。要充分发挥人大代表主体作用,在优化营商环境、服务企业运行、生态文明建设、创建全国文明城市等工作中贡献人大力量。要加强常委会自身建设,严明政治纪律和政治规矩,持续开展警示教育活动,增强干事成事本领,全面提升人大常委会工作质量和水平。

会议强调,要深入学习领会刘奇凡 同志讲话精神,全力抓好各项重点工作, 不断推进阜新转型振兴、创建"双示范 市"取得新突破。要统筹发展和安全,树 牢底线思维,全面做好改革、发展、稳定各项工作,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。要抓好任务分解,强化督促检查,清单化、项目化、工程化推进落实。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记关于"三农"工作的重要论述作为重大政治任务抓紧抓好,不断提高做好新时代"三农"工作的理论水平和工作水平,推动我市"三农"工作呈现出更加良好的发展态势。要加快推进乡村产业振兴,提高农业科技赋能,不断拓宽农民收入渠道,促进农民增收,全力建设美丽宜居乡村。要加强党对"三农"工作的领导,按照先行先试、总结经验、典型引路、

推广复制、以点带面的工作思路,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,全力构建阜新乡村振兴"大工作"格局。

会议强调,各级党委(党组)要提高政治站位,高质量推进基层治理各项工作任务,各级党委(党组)书记要履行第一责任人职责,扎实推进各项重点任务全面完成。要强化党对基层治理工作的领导,树立大抓基层的鲜明导向,真真正正为群众解决一批急难愁盼问题,让群众实实在在感受到基层治理带来的生活变化。要明确工作任务,加强协调配合,形成工作合力,不断提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

会议还研究了其他事项。

# 打击整治养老服务诈骗——这些防范养老作骗小知识。请扩散!

常见的养老诈骗类型 提供"养老服务"



以"贵宾卡""会员费"等五花八门的名目,以 预付打折、还本付息、会员专享服务等为诱饵,超 额、提前收取服务费,高额收取会员费、保证金, 非法吸纳老年人资金。

#### 投资"养老项目"



以投资、入股、加盟养老服务房地产、基地、 公寓开发建设等名义,抛出高额分红、保本高息、 预订服务等说辞,诱骗老年人投资养老项目。这 些机构的资金运作、流向不明,有很高的卷款跑 路风险。

#### 宣称"以房养老"



以"以房养老"名义诱骗老年人抵押房产,诈骗资金,假借国家政策旗号行非法集资之实。诱骗老年人将抵押房产的资金拿去购买其推荐的"理财产品",最终导致老年人没了房子还背负贷款。

#### 销售"养老产品



一些企业采取商品回购、寄存代售、消费返利、免费体验、赠送礼品、会议营销、养生讲座、专家义诊等方式欺骗、诱导老年群体,购买价格虚高或假冒伪劣产品。

# 



不法分子冒充银行、保险机构工作人员,谎称可以帮助未参保人员代办"养老保险"或者代办"提前退休",收取老年人"材料费""保险金"等。

# 开展"养老帮扶"



不法分子以空巢老人为目标,假借心理关 爱、志愿陪护、送温暖活动等方式,获得老人信任 后,以多种手段对其实施诈骗。

# 防范小妙招

- 1、拒绝高息诱惑。对以"预交会员费""出售贵宾卡"等形式投资养老项目,以"高额返现、高薪挂职拉人头"等形式预售养老床位,以"保本高息、高息分红、高息返点"等投资理财项目保持警惕,不轻信他人,牢记"天上不会掉馅饼"。
- 2、提高防骗意识。老年人平时要 多关注官方新闻媒体、社区宣传栏等, 了解当前多发的各种诈骗手段,提高 警惕,提高对骗局的识别和防范能力。
- 3、端正保健理念。要从正规渠道 获取科学的保健知识,到正规医疗机构就 医,遵医嘱服用药物,不要相信所谓的"特 效药""神医",以防陷入"药托"的骗局。
- 4、树立安全思维。注意妥善保管 自己的个人信息,如身份证号码,与身份信息绑定的银行卡、密码等,尽量避 免在公共网络环境下使用金融服务。
- 5、警惕上门推销。老年人独自在家时应多与邻居打交道,遇到可疑人员观望、敲门等情况,不要轻易开门。对快递员、维修员等身份不能确定的人员,与子女联系后再接待。
- 6、提高反诈意识。无论亲朋好友还是自称是公检法人员,只要提到"钱",要第一时间核实其身份,无法核实时要及时拨打110进行求助。